



A'

TSASZARI és KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bóldog Asszony-Havának  
(Januáriusnak) 17-dik napján, 1792.

*Béts.*

**B**ékesség' Esztendejének jövendőlik sokan,  
ezen 1792-dik Esztendőt! — Ugyan bizony?  
— Mitsoda fundamentomon? — Mert azon  
Énekből, mellyet az Angyalok zengedeztek  
Urunk' születésekor, pontban ki-telik az  
1792-dik szám:

gLoria In eXCeLsIs Deo, et In terra paX  
hoMInIbVs bonae VoLVntatIs.

A' *Törökök*, és *Oroszok* között, tsak  
meg-készül talám már a' Békesség, mint  
egy *Gyász-Vásári (Jassy)* Levél írja, melly  
költ a' múltt Dec. 17-dikén; de bezzeg más

F

rész-

részről ugyan lelkesen készül a' *Frantzia Had* \*) ; 's ha el. kezdődik, vallyon véget vethet e' néki ez az 1792-dik Esztendő? — Ez, olyan kérdés, mellyre tsak az Égből jöhetne felelet.

A' *Bétsi Udvar*, és *Hollandia* között fel-állott Frigy' fő tikkelyeinek ide megy ki az értelme: hogy azon esetre, ha vagy *Hollandiában*, vagy *Ausztiai Német Alföldön* (*Belgyiomban*) párt-ütés támadna, tartoznak a' két Hatalmasságok, fegyveres erővel segíteni egymást; és ha késedelem nélkül lejénd vagy egyik, vagy másik Félnék szüksége a' segítségre: olly környülállásokban mindjárt szólíthassa az *Ausztiai Kormányozó Generális* a' *Hollandiai Seregeket*; valamint a' *Hollandiai Kormányozó Generális* is az *Ausztiai Seregeket*. Hogy a' *Hollandiai Pártosoknak*, *Ausztiai Belgyiomban*; hasonlóképpen az *Ausztiai Belgyiomi Pártosoknak* *Hollandiában* tsendes, és bátorságos mene-

---

\*) *Kinn van már a' Frantzia Had-Manifestum is, az az, az a' Jelentése a' Frantzia Nemzetnek, mellyben ez, egész Európa, sőt (a' mint a' Jelentésben vagon) az egész Emberi Nem' szemei előtt fel-fedezi azon hadnak okát és tzellyát, mellyet kéntelen ö kezdeni a' maga, ellenségeivé vált Vére, 's azoknak Pártfogói, némelly Német Hertzegek (nem a' Német Nemzet) ellen. — Erről, másszor bővebben.*

menedék ne engedtesse; hanem leg-első ké-  
résre mindjárt ki-adattassanak.

Vége hossza nints most itt a' külömbkü-  
lömbféle vigságoknak. A' múltt Pénteken  
magunknak is vala szereztsénk, egy igen  
jeles mulattságot látni, H. *Auersberg* házi  
Teátrumában. Itt némelly Fő Méltóságok,  
egy vig *Játék Darabot*, mellynek neve: *A'*  
*Vadászok (Die Jäger)* nagyon derekasan jád-  
zották. A' jádzó Személyek vóltak: H. *Baty-*  
*tyáni Lajos Vas* Vármegye Fő Ispánnya, Gróf  
*Eszterházi János*, kedves Hitvesével (*Pálffy*  
*Cancellarius* — ő Exc. ja testvérjével) 's két  
szépen nőtt Gyermekével, egy Gróf Urfi-  
val, és Kisasszannyal együtt, továbbá G.  
*Pálffy Miklós* Oberlieutenant, H. *Lignovsz-*  
*ky* Kisasszonyai 's a' t. Ambár mind tapso-  
lást érdemlettek is a' jádzó személyek: leg  
inkább ki mutatta magát tökéletes jádzása  
által G. *Eszterházi János* ő Nagysága. —  
A' főbb Méltóságok mind hivatalosok vól-  
tak ezen jeles Játéknak szemlélésére. A' fel-  
vonások között Cancellarius G. *Pálffy* gaz-  
dag öltözetű Udvari Tiszjei kinálták a' Né-  
zőket mindenféle frissítő szerekkel.

Más nap úgymint *Szombat* estve, nagy  
Bált adott G. *Zichy Ferentz* N. *Zemplén*  
Vármegye fő Ispány ő Exc. ja. Meg jelen-  
tek *Ferentz* és *Jósef* Főhertzegek is. Nagy  
ízámmal vóltak benne mind ide való mind  
kivált idegen Méltóságok is, kik közzül egy  
vólt ama' híres *Nassau Sziegeni Hertzeg Orosz*  
Hajós Vezér ki a' *Svédek* ellen olly vitézül  
kormányozta vólt az *Orosz* könnyű szerű ha-

jós Sereget. Ott díszeskedett *Duc de Richelieu* is világos kék ezüstös Húszár Forma ruhában. *Ferentz Föhertzeg* jól meg forgatta eggynehányszor a' Gazda szép Kis Afzornyát.

Ama nagy hirü Tudós *Campe* Úr, ki magát a' neyelésről irtt, 's azt tárgyazó Munkái által egéssz *Európa* előtt esmeretessé tette most itt vagyon *Bétsben*.

Professzor *Vatteróth*, a' ki *Sonnenfels* Udvari Tanátsos Úr Kathedrájába ült, igen mérges és alatonító Irást adott ki a' napokban az említett nagy nevü Úr ellen.

#### *Katonai Promótzsiók.*

F. M. L. Gr. *Wallisch Olivier* Úr, Hadi Tármenterré, és az Agyúok' (Artillerifiák) Al-Igazgatójává lett. — Gr. *Kollouráth*, és Ns *Stapen* Gen. Májor Urak, Brigadérosokká, 's egy egy Agyús Regiment' Tulajdonossáivá (Proprietáriussáivá) tétettek.

*Kollorédó Ventzel* Regimentjebéli Oberst Lieutenant *Pomblér* Urat, Kabinét-Titoknoknak vette maga mellé ő Felsége, 's a' Kabinétban elől-forduló katonai dolgokra való ügyelést bízta reája.

#### *Polgári Promótzsiók.*

*Erdély Ország*i Provinciális Perceptorrá (*Zahlmeister*): *Pálko*; Kontralórrá pedig *Boros* Urat méltóztatott ki nevezni ő Felsége. Ezen említett mind két érdemes Urak, nagy halzonnal szolgáltak a' *Thesauráriátusnál*.

A' *Bétsi* Magistrátusnál, bizonyos *inquisziót* (vizsgálást) tétet ő Felsége, Udvari Tanátsos *Hahn*, Gr. *Pergen*, és Ns *Hackher* Urak

Urak által. — Örülnek az ollyatén Tagjai a' Magistrátusnak, kik tudják a' magok' ártatlanságokat; mivel szint' úgy érdeklette eddig őket is a' közönséges panasz, mint a' leg-vétkeesebbeket.

Azt olvassuk egy *Német Újságból*, hogy némelly Magyar Regementek ki-kérték volna magoknak: hogy ha kardot talál rántani Tsászár ö Felsége a' *Frantziák* ellen; hadd ők is állhassanak ki újjolag a' Márs' mezejére. — Erről mi, sem itt, sem *Magyar Országból* leg-kissebbet se hallottunk; valamint arról sem, a' mit egy más *Német Újság* hirdet: hogy a' Fels. Tsászárnénak Magyar Királynévá való koronáztatása Mártziusban fogna *Budán* tartatni. — Hogy meg fogja magát, kegyes ígérete szerént koronáztatni ö Felsége, mi is hisszük; de úgy itéllyük, későbbben Mártziusnál.

Huszon-három *Gallitziai* Nemes Ifjak érkeztek ide, rész szerént Regementektől, rész szerént onnan hazúl; kik, ö Felsége' előbbi kegyes rendelése szerént, a' másod rangú *Német* Testörzök közzé fognak felvétetödni.

### *Magyar Ország.*

*Budáról* írja egy Ns. Királyi Testörzö Ur: „Az Új Észtenöt, mi is *Gálában* töltöttük. Tíz óra tájban meg-jelentünk az Udvarnál, 's szokott szolgálatunk szerént, *spalirt* (sorokat) formálván, az öszve gyülekező Uraságokat közöttünk a' nagy Kir. Palotába bé-botságtattuk, a' hová Nádor-Ispány ö Kir. Fő Hertzegsége, 11 óra tájban a' sok Uraságok közzé ki jött, 's idvezlése-

ket

ket a' Rendeknek köszönettel el-fogadta. Mintegy fél órai beszélgetés után, vége lett mindennek. Estve, *apartement* (múlattság) volt az Udvarnál. — A' Farsang, nállunk nagy mértékben állott bé. Mindenfelé a' sok tántzok, 's bálók. Vasárnap, és Tsö-törtökönként redutjaink vagynak. Az Ország-Birájánál minden Hétfön; a' Primásnál minden Kedden bálók; Szombaton pedig *apartementok* vagynak. A' jövő Hétfön, ö Fő Hertzegsége szándékozik bált adni. — A' hideg, 4-diktől fogva olly keményen tart, hogy a' Duna' habjait jég-darabokká változtatván, harmad naptól fogva a' *Pestre* való által-jarástól szinte egészen el-zárt. Ha így tart: három nap múlva kerefztül áll a' Duna. — Tegnap előtt indúlt ki *Pestről* B. *Alvintzi* Regementjének egy Batalionja; ma a' másika, *Kassára*. Helyébe a' *Gyulaiánusok* jöttek. “

*Posonból*, Jan. 14. „Az itt őrizeten lévő Fő H. *Ferdinánd* Regementjének első Oltzálya, fel-kerekedett innen tegnap, *Otskay* Fő Strásamester Űrnak vezérlése alatt, 's *Trentsén-Vármegyébe* vette útját, *Morva Ország'* szélére — kéttség kívül lárma' tsendesíteni.

*Eger*, Jan. 7-dikén.

„Szörnyü dolog történt itten, harmad nappal ez előtt. — A' tél, keményen befogott. A' szegénységet, valamint minden nyomorúság: úgy a' hideg is leg-inkább tzélba vette. Szükségtől kényszerítettvén, el megy egy szegény Ember, száraz gallyért az Uraság' erdejére. De meg-esett néki szegénynek; mert az Uraság' érzéketlen Va-dász.

dássa reá lőtt, 's úgy találta, hogy mindjárt szörnyű halált holt. Már el is temette — 's árván hagyta utánna jajgató gyermekeit. Vagynak mások nem kevesen, kiket nem öltek ugyan meg a' Vadászok; de hóltig - való nyomorékokká tettek. — Még ki nem vitték az említett szerentsétlen Embert a' temetőbe: már ismét 3 szegény Embert fogtak el a' száraz ágak' szedéséért, 's kemény vasban tömlöztbe zárták. Ezt hallván a' Kapások, mód nélkül neki keseredtek. Egy közülök, szabadsággal haza bocsátott Katona. El-megy ez, többed magával a' Tömlözt - tartóhoz, 's kéri, hogy bocsátaná ki a' testvér Öttsét (ez, egy vólt a' gally - szedésért el - fogattak közül); mivel más napra vólna téve a' lakodalma. De haszontalan vólt kérése; sőt haszontalan vólt a' vele lévőknek száz forint kezességajánlások is. Ekkor erőt vett a' Kapásokban, a' fel-buzdúltt indulat az észen: fogták tehát magokat, 's minekutánna megújították vólna még egyszer kéréseket haszontalan: le - verték a' tömlözt - ajtaja' lakattyát, 's mind ki - ereszítették a' rabokat. — Még több rossz következésektől is tartunk itten. “

*Szathmár Városa'* környékéről, következő szerentsétlen történeteket irnak:

„*Réztelek* nevü Faluból ki megy két Ember, a' rétre szénáért. Történik, hogy mindketten ugyan azon rakás szénánál jönnek öszve, mivel mindkettő magáénak tartotta; 's ahoz képest tehát egyik se akarta azt a' másiknak engedni. A' pernek, halál leve a'

a' vége: mert nem birván egyik a' maga fel-fórott indulatjával, fogta a' vasvillát, 's úgy ütötte a' másik fejébe, hogy az leg-ottan szörnyü halált halt.

*Szathmár*hoz a' leg-közelebb Faluban *Lázár*iban, ki-megy egy Ember éjtfzaka, hogy meg-nézze a' sertéssét (minthogy e' tájjon az ólból is el-lopják a' kövér sertést a' Kondások). Várja bé a' Felesége: hát tsak nem megy az Ember. Egy darabig azt gondolta felöle az Asszony, hogy talám a' marháknak ad enni; hanem midön hosszas várakozása is mind tsak hijába-való lett volna: fel-kél végre az ágyából. De melly szörnyü látás sebhette szivét, a' midön kinyitotta volna a' pitvar' ajtaját. Szemébe ötlött t. i. meg-öletett, és halva fekvő Férje. — A' gégéje vólt, szerentsétlennek elmettve.

*Hirpin* nevü Helységből, szölleje' látogatására indul, Feleségével együtt, egy oda való lakos Uri Ember, *Kis Antal* nevezetü. A' szolgálókat otthonn hagyta, ház-örzöknek; még is éjtfzakára kelve két nagy ládáját, 's egy almáriomját ki-vitték a' házából valamelly gonosz emberek; 's ki pufzítván mind az almáriomot, mind a' ládákat, több kárt okoztak a' meg-nevezett Úrnak két ezer forintnál.

*Pestről*, Jan. 10-dikén. „Itt még tsak az Urak' betses Irása után tudjuk, hogy a' *Szorgalmatos Mezei Gazda*' Szerzőjét, Ns *Nagyváti János* Urat, arany lántzról függő arany emlékeztető pénzzel jutalmaztatta meg jó Királyunk. Annyit mi is tudtunk, hogy

a'

a' Fels. Helytartó Tanáts által küldötte a' fenn említett Munkát (a' *Szorgalmatos Mezei Gazdát*) a' *Pesti* Universitáshoz, olly hagyomással, hogy meg - vizsgálta azt, a' *Mezei Gazdaság*' Közönséges Tanítója *Mitterpacher Lajos* Úr által, adná felöle maga vélekedését. Véghez vivén *Mitterpacher Lajos* Úr a' reá bizott vizgálást, azt ítélte, hogy a' mezei gazdaságra nézve, nem tsak Magyar Nyelvünkön nem találtatott még eddig hasonló jóságú, és tökéletességű Munka, a' *Nagyváti* Úr' Munkájához; de még az idegen nyelveken írott hasonló tárgyú Munkák közzül se sokan haladják azt fellyül. Ezen ítéletet meg - küldötte az Universitás' Magistrátusa a' Fels. Helytartó Tanátshoz, holott is minekutánna referáltatott volna az, Gróf *Barkótz*i Tanátsos Úr által: a' lett a' végzés, hogy terjesszessék ö Felsege eleibe Ns *Nagyváti* Úr' fáradozása, érdemlett meg - jutalmaztatás végett. — Más felöl is derék jutalmat eszközle *Nagyváti* Úrnak, hasznos munkája. Mert olvasván azt Gróf *Festetics György* ö Nagysága, bővebben értekezett a' Szezőjéről; 's olly szép hivatalt adott néki, hogy menne hozzá *Consulens Oekonomikusnak* (Gazdasági Tanátsosnak) ezer forint fizetésre. Ezen drága hivatalt el is fogadta *Nagyváti* Úr, 's minden órán el - megy a' meg - nevezett Nagysághoz. — Serkentő példa lehet ez, minden jó igyekezetű Magyaroknak.

Most már én is irhatom, hogy tökéletesen meg van, a' mit jó eleve meg - irának az Urak: hogy Főtisz. *Horváth János* Úr, a'  
Gát-

*Göttingai* Tudós Társaságnak egy érdemes levelező Társa, 's az itt *Pesten* lévő Magyar Királyi Universitásnál a' *Physikának* és *Mechanikának* eddig volt Közönséges Tanítója, addig is, míg kegyes Fejedelmünktől egy Kánonoksággal meg-vigasztaltathatnék: egész szaláriumával, önnön maga kivánságára, nyugalomra botsáttatik. Helyébe pedig Tisz *Domin* Úr jő, ki eddig a' *Pétsi* Akademiában tanította volt az említett tudományokat. T. *Domin* Úr' tanító Székének béültetése végett, Februáriusban fog *concurfus* (vetélkedés) tartatni. Addig pedig *Szarka József* Úr fogja azt, helytartó - képpen elfoglalni, a' ki Főtisz. *Horváth* Úr' Adjunktusa volt.

A' Német nyelv', és Litteratura' tanítása, újjolag el fog itt kezdődni; 's e' végett is Konkursus (vetélkedés) fog tartatni Februáriusban.

Most közelébb, az a' kegyelmes Kir. Rendelés hirdettetett az Universitásbéli Ifjúság előtt, hogy a' melly Magyar Ifjak bizonyosságot mutathatnak arról, hogy ők a' Törvény - tanulását el - végezték, 's a' *Magyar*, és *Deák* nyelveken kívül, a' *Német*, *Franzia*, és *Olasz* nyelveket is tudják: jelentsék magokat a' *Bétsi* Hadi Tanátsnál; ott ingyen való magok gyakorlására (praxis) leg-ottan fel - vétetnek; 's a' gyakorlás' végzésével, vagy az említett Hadi Tanátsnál, vagy a' *Magyar Ország* Generál - *Commandó* nál (Katonai Kormányshéknél), tehetségekhez képest való tiztségekre alkalmaztatnak, vagy

pe-

pedig Magyar Regementeknél Auditorokká tétetnek.

Addig is, míg a' Tudományi Dolgokra ügyelő Országos Deputátzió ki-dolgozná a' maga Plánumát: reá bízott *Schönbauer Jósef* Úrra, a' különös természeti *Históriának* Tanítójára, hogy tanítsa a' különös nyavalyák' gyógyításáról - való Tudományt (*Therapiam specialem*); melly rend-kivülvaló tanításáért két száz forint tóldalékot kap, a' maga előbbeni rendes fizetéséhez.

Tegnap temettetett el *Salmáron* (a' maga *Vörösvári* Uradalmának egy falujában) néh. *Kesselőkői Majthényi Károly* ö Nagysága; életében a' Sz. István' Rendjének kis keresztes Vitéze, 's Udvari Tanácsos Úr; drága emlékezetét hagyván maga után nem tsak kedves Özvegyénénél, *M. Beleznai Susánna* Allzonymál, 's minden úri Maradékkinál; hanem mind azoknál is, valakik közelebbről esmerték: mivel egy valóságos derék, és különös kegyességű Úr vólt. Tovább forgott 45 esztendőknél közönséges hivatalokban. Ns *Borsod Vármegyében* kezdett legelőször szolgálni, holott is érdemei, a' tisztségeknek alsó léptsőjéről, Első Al-Ispányi Méltóságra emelték; melly tisztségéből b. e. *M. Therésia* által Itélő - mesterségre méltóztatott a' Kir. Táblához. Innen végre a' *Septemvirális* Táblára tétetett által, mellynél folytatott hasznos szolgálatját tsak a' múltt esztendőben szakasztotta félbe; mint-hogy öregsége nyugalomra hívta. Meghólt életének 71-dik esztendejében.

Tegnap

Tegnap éneklé el itten a' *Jövel Szent Lélek Úr Istent*, a' *Septemvirális*, és Királyi Tábla, a' Sz. *Ferentz'* Rendén lévő TT. Atyák' Templomában. Kilentz órától fogva tizig tartott az Isteni tisztelet. Jelen voltak a' Szentegyházban mind a' két Tábláknak úri Tagjai, és Prókátorai, 's a' temérdek Törvény-tanuló Nemes Ifjúság. Ő Neága *Zerdahelyi Gábor* Püspök Úr pontifikált. Ki jövén a' Szentegyházból, egy rövid ülést tartott mindenik Tábla. A' Királyi Tábla' részéről, Itélő-mester *T. Somogyi János*, és Táblabíró *T. Gányi János* Urak nevezettek ki Personális *Ürményi József* ö Kegyelmessége által, 's küldettek el a' *Septemvirális Vára'* közöntsésére, 's bódog újj esztendő kívánással való szerentsésítésére; kiknek jót kívánó Magyar Beszédjeiket, hasonló értelmű szép Magyar Válasszal vizsontagolta Tárnok Mester *Végh Péter* ö Exc. ja, a' ki azért viseli mostanság az Elölülőséget a' *Septemvirális* Táblánál: mivel Nádor-Ispány ö K. Fő Hertzegsége', 's Ország-Birája *Zichy Károly* ö Kegyelmessége' *Budáról* való általjöveteleket meg-akadályoztatta a' *Duna'* zajlása.

Még ugyan tegnap jöttek által némely-lyek *Budáról*, de nagy alkalmatlansággal, 's nem kevés félelmek között. Mára virradóra, olly kemény hideg lett, a' millyen még az idén nem vólt. Ha 24 óráig tart ez a' hideg: úgy szélire járhatunk a' *Duna'* hátán.

Vig Farsangjok lessz a' *Budai*, 's *Pesti* Fő Méltóságoknak. Mert Nádor-Ispány ö Kir.

Kir. Fő Hertzegsége, Primás ő Eminen. ja, 's Ország-Birája ő Kegyelmessége, minden héten fognak rend szerént egy egy Bált adni. “

*Budáról.* „Újj Elztendő' első napján, 30 Fő Rendeket vendégelt - meg ebéddel Nádor-Ispány ő Kir. Fő Hertzegsége. Estve pedig Társaság volt nálla. — A' *Publiko-Politikumokra* ( az Ország' közönséges polgári dolgaira ) ügyelő Országos Deputátzió' Tagjává tétetett, Nádor-Ispány ő Fő Hertzegsége által, *Posonyi* Polgár - Mester Nő *Windisch* Úr. — Az Országos Deputátziók, Mártziusnak 12 dikére fognak *Budára*, és *Pestre* öfzve gyűlni, hogy az eleikbe adatott tárgyakat tökéletességre hajthassák. — A' Bányai dolgokra ügyelő Deputátzió, melly még a' múltt Elztendő' Októberében hozzá fogott újjolag az Ülés - tartáshoz, rövid időn kéfzen lessz a' maga munkájával. — Városunk' Fő Notáriussának, *Mack Antal* Úrnak érdemeit, Nemességgel jutalmaztatta meg ő Felsége. “

A' *Török* széleken lévő *Magyar* Tartományinkban, kétféle ki - szolgáltatás' módja volt néhány elztendőktől fogva. Egy része a' Lakosoknak, rendes katonaságot viselt; más része paraszti munkát tett, 's adózott; hanem ugyan tsak ez a' felekezet is Katona-Tisztek által igazgattatott. Most ő Felsége vizfont az előbbeni ki - szolgáltatásnak módját állította fel, melly szerént t. i. minden ház tartozik katonát ki állítani, azt ruhával, 's fegyverrel is tartani, az egy bajonetos puskán kívül, melljét maga fog adatni ő Felsége.

sége. — Meg engedte azt is ö Felsége, hogy a' Határnok - Katonák tsákós süveget viselhessezenk ezentúl, az úgy nevezett *kaskéták* helyett.

### *A' Frantzia Dolgokról.*

A' múlt Decembernek utolsó napján nagy örömet okozott a' Nemzet Gyűlésének egy Levél, mellyben jelentette a' Király, miként nyilatkoztatta légyen ki magát a' Tsászár, a' *Trieri Választó Hertzegre* nézve, 's mit felelt ő t. i. a' Király a' Tsászárnak. Oda megy ki a' felelet' summája: hogy *Frantzia* Ország tsak úgy fog fegyvert a' *Trieri Vál. Hertzeg* ellen; ha Jan. 15-kéig széllyel nem o'zlatja a' maga Statusaiban a' ki költözött fegyveres *Frantziák* tsapatjait. — Azt mondja a' Király fenn említett Levelének a' végén: Ha tsak ugyan kéntelenítettik ki kelni *Frantzia* Ország a' maga Gyermekei, és Szövetségesei ellen: eleibe fogom én terjeszteni egész *Europának* a' mi igaz ügyünket, mellynek erő s gyámola lessz a' *Frantzia* Nemzet' vi-téz bátorsága.

Januáriusnak első napján azt végezte a' Nemzet Gyűlése, hogy a' Király két testvér Öttseire, 's *H. Condera*; úgy nem különben *Calonne*, *Laqueuille*, és *Mirabeau* (a' meg-hóltt nagy Pátriota' Testvérje) Urakra sententziát hozzon a' Nemzeti Fő Törvényfzék, mint Haza-árulóira. Ezen Végzésnek meg-erössítésére, nem kívántatott királyi helybe-hagyás (sanctio).

A'

A' *Neuvidi* Újság azt írja, hogy *Koblentz*. be egy hiteles tudósítás érkezett *Berlinből*, melly szerént a' *Prussziai Király* egy Kurirt küldött *Párisba* azzal a' jelentéssel, hogy ha a' *Frantziák* - Királya' Katonái bé lépnek ellenséges - képpen a' *Német Birodalom'* földjére: ő kénytelen lessz, egész erejével óltalmazni *Német Országot*. — Ez, elég kedvetlen hir egy felől az új *Frantzia Konstitutió'* Barátnak; de még kedvetlenebb az, a' mit a' *Regensburgi* egyik Újság (*Staatsrelation*) ír, hogy t. i. két ezer Ts. Kir. Seregek már benn vólnának *Trevir* Tartományában; hat ezer Ts. Kir. Seregek pedig a' széleit fedik ezen Tartománynak. — Szomorúságot okozott a' *Frantzia Páriotáknak* az is, ha igaz; a' mit ugyan tsak az említett *Regensburgi* Újságban olvasunk, hogy t. i. ezen hónapnak 4-dikére virradóra, hirtelen meg gyúladt négy oldalról egy nagy magazinom, melly *Hagenau* Városában készült a' *Fran. Sereg'* számára. A' Polgárok nem tsak magok nem óltották a' tüzet, hanem még a' Falusiakkal se hagyták óltatni, bé - zárván azok előtt a' Város' kapuit. Benn égett a' magazinomban 4000 zsák zab, temérdek más eleséggel, 's hadi készülettel, és 25 ló.

*Dámáknak való Újságok.*

A' m ódik' hazájában *Párisban*, legmódibb kezdett mostanság lenni a' veres és fejér tsikos pántlika. — Nyak - ékességnek, le tsüngő arany lántzot kaptak fel a' *Fran. Dámák*, mellynek végéről *medaillon* nyúlik le. A' lántz alatt, veres pántlika fityég le a' mellyre.

*Ne-*

*Nevettséges Történet.*

Egy részeges Úr, ugyan azon szobában szokta vólt hálalni az Inassát, a' mellyben maga is hált. Az Inas, igen egy húron pendült, ifzosság' dolgából az Urával. Egy nap, a' többek között, mód nélkül el-áztak mind ketten, úgy hogy haza érvén, alig várták, hogy le-vethessék magokat az ágyba. Az Úr, előbb el-nyúgodott. Az Inas, maga ágyának gondolván az Ura' ágyát, belé dül; de fővel az ágy' lábához. Egyszer fordulni akar az Úr, hát veszi észre, hogy valaki fekszik mellette. Kiált tehát: „*Hallod é te János? valaki fekszik én mellettem.*“ „*En mellettem is Uram,* felel az Inas. *Hányd ki az eb-lelkűeket,* mond tovább az Úr. Erre, meg-kapja a' zavarodott fejü, 's pókhálós ízemü Inas az Ura' lábát, 's úgy le rántja azt lábánál fogva az ágyról, hogy majd ketté esett a' feje-kaponyája. — *Mit csinálsz te ilyen amollyan,* el-ordítja magát a' ízegény Úr. — —

\* \*

\* \*

\* \*

Sok Levelekből olvassuk, hogy Pápa ő Szentsége, gutta-ütésben meg-hólt vólna.

Mostani Munkánk' második, az az B árkusával, meg-küldöttük az x x árkust, az Ország-Gyűlése' Historiájához tartozó Aktákból; mai postával küldjük az y y árkust, a' régi Elő-fizető Urak' számára.